

sb0106 4 180 mtib2053

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /3. rész/

sb0081 francia turistacsoport budapesten
 sb0082 kitüntetés /rodolfo/
 sb0083 vándorgyűlés az orvostanról
 sb0084 ifju gárdista határőrök
 sb0085 budakeszin a budapest big band
 sb0086 európai szobrászat - kiállítás
 sb0087 régi műszaki cikkek árverése
 sb0088 időjárás-jelentés
 sb0089 kínai küldöttség budapesten
 sb0090 ülést tartott a hazafias népfrent országos tanácsának elnöksége
 sb0091 dán békeküldöttség az országos béketanácsnál
 sb0092 kettős színházi jubileum
 sb0093 irodalmi díjak átadása
 sb0094 békenapok miskolcon
 sb0095 üdvözlő táviratok az ujonnan választott jugoszláv vezetőkhez
 sb0096 színházbucsuztató pecsett
 sb0097 országos szakmunkástanuló napok
 sb0098 szovjet filmhét szolnok megyében
 sb0099 megindult a forgalom
 sb0100 tény-promontor kulturális napok
 sb0101 Lehár-operett bemutatója
 sb0102 ősbemutató veszprémben
 sb0103 orosz táncgyűttes jászladányban
 sb0104 tartalomjegyzék /1. rész/
 sb0105 tartalomjegyzék /2. rész/
 sb0106 tartalomjegyzék /3. rész/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
 főszerkesztő: Kovács György
 szerkesztette: Oltványi Ottó
 Izsák Erika
 Sebestyén Tibor
 Fehér Péter

/mti/ cl/rj
 21.05 160586 1295

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
 Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

Belföldi hírek

budapest, 1986. május 17.

bel

szombat

sb0001 4 130 mtib1001

kamarai kereskedelmi központ a bnv-n

1986. május 17. - a magyar kereskedelmi kamara az idei tavaszi nemzetközi vásáron kereskedelmi információs szolgálatot állít fel a vásár pavilonjában.

a szolgálat a külgazdasági kapcsolatok bővítése érdekében üzletembereknek nyújt segítséget. a kamarai szakemberek főként az első ízben magyarországra érkező üzletemberek eligazodását kívánják segíteni azzal, hogy tájékoztatják őket az itteni beruházási lehetőségekről, kooperációk és más együttműködési formák kialakításának feltételeiről. mivel a kamara részletes információkkal rendelkezik a hazai vállalatok kínálatáról is, segíteni tud a külföldi üzletembereknek a partnerkeresésben, sőt arra is vállalkozik, hogy az első tárgyalásokat megszervezze. az új üzleti kapcsolatokat a későbbiekben is figyelemmel fogják kísérni, hogy ha szükséges, segítsék az együttműködés feltételeinek megteremtését. /mti/

pf/cl sl ie
 00.10 170586 0931

sb0002 4 150 mtib1002

uj kompresszorüzem a földgázmezőn

1986. május 17. - a szeged-algyői olaj- és gázmezőn kétmilliárd forintos beruházással gáznyomásfokozó kompresszorüzemet létesítenek. a berendezésnek mintegy a felét, tíz nagy teljesítményű kompresszort már üzembehelyeztek. ezek a földgáz nyomását emelik fel 35-től a távvezetési továbbításhoz szükséges 64 atmoszférára.

a medence első gázkutjai ugyanis már 21 éve szakadatlanul termelnek - eddig 43 milliárd köbméter gázt adtak az országnak - így a nyomásuk számottevően csökkent. ez nem jelenti a termelés csökkenését, hiszen a medence még hosszú évekig megtermeli a jelenlegi évi négy milliárd köbméter körüli gáz mennyiséget. a kompresszorokat arra is felhasználják, hogy ugynevezett segédgázt préseljenek a földbe, a csökkenő nyomású olajkutatak rétegenergiájának pótlására. a teljes kompresszorüzem 1988-ra készül el. /mti/

dob/f, st cl ie
00.11 170586 0897

--

sb0003 4 170 mtib1003

begyűjtötték a boksákat

1986. május 17. - begyűjtötték a boksákat, munkához láttak a vértés-hegység faszénégetői. mostantól fogva októberig szinte állandó szálláshelyük a tábori kényelmet nyújtó lakókocsi. ha olykor rövid időre eltávoznak erdei tanyájukról, akkor is hátrahagyják a brigád egyik tagját „tűzvigyáznak”.

az általuk készített faszén igen keresett termék, gazdaságosan exportálható, de a rostonsütés divatjának elterjedésével itthon is mind több fogy belőle. hetenként egy-két boksát égetnek ki, s abból mintegy 8-10 tonna faszénét nyernek.

az égetést, amely az egyik legnehezebb és legidőigényesebb erdei munka, a hagyományos módszerrel végzik. a hatalmas bükk és gyertyán hasábokat gúla-alakban, megfelelő sorrendben felhalmozzák, szalmával és szénporral befedik, majd öt napig, egy hétig égetik. gondosan ügyelnek arra, hogy a fa ne lángoljon, csak lassu izzással szenesedjen. egy hét után kibontják a boksát, megtisztítják a szénportól, s némi hűtés után szétválogatják, kiostálják a kész faszénét, amit papírzsákokba csomagolva szállítanak a megrendelőknek.

a munka nemcsak nehéz, hanem nagy szakértelmet is igényel, ha ugyanis nem megfelelően rakják fel a gúákat, nem lesz megfelelő az égés, szenesedés helyett ellobban a felhalmozott fa. nagy figyelmet igényel a tűz, az izzó boksák vigyázása is. a vértés erdőségeiben régebben nyolc-tíz szénégető brigád is dolgozott, de most már csak egyetlen kollektíva vállalkozik minden évben a nehéz munkára. /mti/

dáv fné st cl ie
00.12 170586 1529

--

sb0004 4 150 mtib1004

bányáslakás-építés balinkán

1986. május 17. - a veszprémi szénbányák vállalat balinkai bányáüzemében megkezdődött a hetedik ötéves terv bányáslakásépítési programjának végrehajtása. az 1200 dolgozót foglalkoztató fejér megyei bányáüzem a tervidőszak alatt 160 új bányáslakás felépítését tűzte ki célul, és ehhez több mint 30 millió forint vissza nem térítendő támogatást nyújt. a lakásonként csaknem 200 ezer forintos „indítópénzzel”, eddig már 23 bányászcsalád kezdte el az építkezést a bányát környező településeken. a helyi tanácsok mindenütt gondoskodnak a házhelyekről, közművesített telkekről, mórton pedig folyamatban vannak az előkészületek 40 bérlakás építésére.

a balinkai bányáüzemben az utóbbi 5 év alatt többszáz millió forintos költséggel 40 százalékról 100 százalékra emelték a gépi fejtés arányát, és így azonos létszám mellett 20 százalékkal növelték a széntermelést. igen nagy szükségük van több szakmában jártas, a bányá nagyértékű berendezéseinek kezelésére vállalkozó fiatal szakmunkásokra. a lakásépítési programmal elsősorban őket akarják megnyerni a bányában végzendő munkára. /mti/

sas/fné rj st ie
00.12 170586 1151

--

sb0005 4 150 mtib1005

szezonzekedés előtt a dunakanyarban

1986. május 17. - a dunakanyar településeinek élelmiszerüzleteibe már a hét végétől a nyári menetrend szerint szállítanak a tej-, hús-, és sütőipari vállalatok: a nagyobb idegenforgalommal megnövekedő igények kielégítésére többször fordulnak a szállítóknak. a legforgalmasabb helyeken, így szentendrén, leányfalun, visegrádon és ráckevén a pest megyei tanács rendelkezése értelmében június 1-től vasárnap délelőtt is nyitva tartanak az abc-áruházak.

megszépülve, felújítva fogadják a vendégeket a kempingek. a szentendrei pap-szigeten, leányfalun, nagymaroson, dunakeszin új zuhanyozók, gondosan kiépített utak, korszerűsített tűzhelyek várják a vendégeket. szentendrén új magánpanzió nyílt harminc szálláshellyel. bár nem tartozik szorosan a dunakanyar vonzáskörzetéhez, az átmenő forgalomban mégis fontos szerepet tölthet be a most nyíló törökbálinti kemping.

leányfalun, a pap-szigeten, visegrádon, vácott és ráckevén már az elmúlt hétvégeken nagy forgalmat bonyolítottak le a strandok. már eddig is sokan keresték fel az autós mozikat, közöttük az idén megnyílt ráckevét. nagyobb vendégjárásra azonban inkább június elejétől számítanak. /mti/

kru/an st rj ie

00.13 170586 1230

--

sb0006 4 170 mtib1006

csimpánzbébi a pécsi állatkertben

1986. május 17. - először született csimpánzbébi a mecseki állatkertben, s ami hazai viszonylatban különlegesség: leány az újszülött majom. a magyarországi állatkertekben - már ahol egyáltalán van csimpánz - évtizedek óta mindig fiúk láttak napvilágot, márpedig a szaporításuk miatt nem mindegy, hogy milyen a nemük. a pécsi zoo ifjú csimpánzpárja, judy és pepi örvendeztetette meg leánnyal gondozóit. a fogságban született csimpánzkölyköket rendszerint nem vállalja az anyjuk, a mecseki majomosalád ebben is kivétel, mert judy gondos mamának bizonyult.

a majmocska az állatkert egyik legértékesebb lakója. amint felcseperedik, körülbelül százezer forintot fog érni, de természetesen nem adják el. az intézmény vezetői már kinézték a jövőbelijét, mégpedig külföldi - jugoszláviai - vőlegényt. a ljubljana-i zoológiai szereznek hozzá hasonló kora párt a kialakult állatcsere útján. ha minden jól megy, egész kis csimpánztenyészet alakul ki pécsen. /mti/

igó/bné/kö st ie
00.14 170586 1024

--

sb0007 4 150 mtib1007

horgászati tilalmak

1986. május 17. - a magyar országos horgász szövetség tolna megyei intéző bizottsága a szálkai-víztározó tavon haltelepítés miatt általános horgászati tilalmat rendelt el, amely május 24-én kezdődik és a hónap utolsó napján éjfélkor zárul. a május 31-re korábban meghirdetett völgyes kupa nyílt horgászversenyt megtartják, s még lehet benevezni szekszárdon, a megyei intéző bizottság irodáján.

a balatoni általános horgászati tilalom időpontja nem változott, s május 20-án ér véget. a balatonon tehát csak május 21-én, szerdán kezdődhet meg ismét a horgászat, s a korábbi gyakorlatnak megfelelően ettől az időponttól kezdve ponty is fogható.

a mohos irodája kéri a horgászokat, hogy a balatont érintő ügyekben a magyar horgász című lap áprilisi számában tévesen közölt 84-13-332 telefonszám helyett a 84-11-896 számon érdeklődjenek. /mti/

sb/tr sl rj ie

00.15 170586 0906

--

sb0008 4 130 mtib1008

magyar napok japánban - küldöttség utazott tokióba

1986. május 17. - a nemzetközi kulturális intézet a japán-magyar baráti társasággal és más japán intézményekkel együttműködve május 20-26. között magyar napokat rendez tokióban és több japán városban. a rendezvénysorozatra - amely minden eddiginél sokrétűbben mutatja be kulturánkat a szigetországban - drecin józsef művelődési minisztériumi államtitkár vezetésével szombaton kulturális delegáció utazott tokióba.

az eseménysorozat gazdag zenei programja ránci dezső, lantos istván és perényi miklós koncertjei mellett fiatal magyar előadóművészek - sebők erika, dénes zsuzsa, keller andrás, hegedüs endre - bemutatkozására is alkalmat ad. tizenöt japán énekes és a debreceni kodály kórus részvételével klasszikus és kortárs magyar zeneműveket bemutató fesztiválra kerül sor. a magyar népzenevel és néptáncokkal pedig a téka együttes ismerteti meg a japán közönséget.

kiállítás nyílik a kortárs magyar képzőművészet és a szép magyar könyv bemutatására, de lesz gyermekrajz- és fotókiállítás is. magyar filmfesztivál keretében hat játék- és negyven animációs filmet mutatnak be.

a program részeként a két ország kulturális személyiségei, szakemberei - köztük orbán ottó költő, műfordító, p. szücs juliana művészettörténész, lendvai kamilló zeneszerző, jancsó miklós és andrás ferenc filmrendezők, keserű ilona festőművész és bencsik istván szobrászművész - szimpóziumon vitatják meg a kétoldalú kulturális kapcsolatok fejlesztésének lehetőségeit.

a magyar napokat május 20-án, kedden juhár zoltán belkereskedelmi miniszter, a rendezvény fővédnöke üdvözlő szavaival nyitják meg a tokiói asahi halban. /mti/

ka/cs/-ár rj st
09.46 170586 1713

MK

sb0009 1 130 mtib1009 /gyorshir/

munkásörparancsnokok iii. országos tanácskozása

1986. május 17. - a munkásörtség országos parancsnokságán szombaton reggel megkezdődött a munkásörparancsnokok iii. országos tanácskozása. a kétnapos értekezleten félezer hivatásos és társadalmi parancsnok vesz részt. a tanácskozás elnökségében foglalt helyett grósz károly, az mszmp politikai bizottságának tagja, a budapesti pártbizottság első titkára, valamint lakatos ernő, az mszmp kb agitációs és propaganda osztályának vezetője. jelen vannak az értekezleten a megyei pártbizottságok képviselői is. borbély sándor, a munkásörtség országos parancsnoka vitaindító beszédében rámutatott: a munkásörtség elkötelezetten, tetteket bizonyítva szolgálja pártunk politikáját. ezt mutatja munkásörök helytállása a munkahelyeken, cselekvő részvételük a közéletben. az országos parancsnok szólt a testületben bekövetkezett nemzedékváltásról, az ebből adódó feladatokról a politikai nevelő munkában, a munkásör-közösségek erősítésének követelményeiről, a munkásörök felelősségéről az állampolgári fegyelem, a közrend és a közbiztonság megszilárdításában. /mti/

gn/rj st
09.51 170586 1125

-.-

sb0010 4 170 mtib1010

gyémántlakodalom bucsuszentlászlón

1986. május 17. - hatvanadik házassági évfordulóját ünnepelte horváth gyula és felesége, horváth mária szombaton a zala megyei bucsuszentlászlón, ahol annak idején esküvőjüket is tartották. a most 79 esztendőes férj kőművesmester volt, feleségével hat gyermeket neveltek fel, kilenc unokájuk és hat dédunokájuk van. a jubiláló házaspár a gyémántlakodalom alkalmából családi körben emlékezett meg életének nevezetes napjáról és a jóban-rosszban együtt töltött hosszú évtizedekről. /mti/

tas/kné rj st

10.20 170586 0552

MK

-.-

bel

- 8 -

1986.05.17.

sb0011 4 150 mtib1011

uj élelmiszeráruház mosonmagyaróvárott

1986. május 17. - új élelmiszeráruház fogadta első vásárlóit szombaton mosonmagyaróvárott. az itteni áfész csaknem 700 négyzetméter alapterületű abc-áruháza a város legszebb és legkorszerűbb élelmiszereket árusító üzlete. közvetlenül a hegyeshalomra vezető nemzetközi főútvonal mellett van, így a helyi ellátás mellett az idegenforgalmat is szolgálja. a coopturist irodát és valutabeváltó helyet is berendezett az áruházban. /mti/

cser rj st

10.21 170586 0499

-.-

sb0012 4 160 mtib1012

békehónapi rendezvények a fővárosban

1986. május 17. - középiskolások számára rendezett országos képzőművészeti pályázat kiállítására nyílt meg szombaton a fővárosi tanács vo sziklai sándor kollégiumában. a nemzetközi békeév tiszteletére az év elején meghirdetett pályázatra mintegy 450 pályamű érkezett be. a fődíjat - részvételt egy európai békefesztiválon - merl szilvia, a bezerédi gizella közgazdasági szakközépiskola tanulója nyerte el. a díjat barabás miklós, az obf főtitkára adta át. emellett két második, s három harmadik díjat osztottak ki. különdíjat ajánlott fel az országos pedagógiai intézet, valamint több ágazati szakszervezet is. a kollégiumban délelőtti békebazárt nyitottak: üzemek és kisiparosok által felajánlott ajándéktárgyakat - játékokat, kézimunkákat, textiliákat - árusítottak. a befolyt összeget a berhidai földrengés károsultjainak megsegítésére fordítják.

ugyancsak szombaton tartották a békebrigádok országos találkozóját a kelet-pesti vendéglátóipari vállalatnál. az eseményen több mint 120 brigádtag cserélte ki tapasztalatait a békemozgalomban végzett munkáról. /mti/

lg/of rj st

11.21 170586 1139

MK

-.-

bel

- 9 -

1986.05.17.

sb0013 4 130 mtib1013

nádasdy kálmán zeneiskola

1986. május 17. - nádasdy kálmán kossuth-díjas művész nevét vette fel szombaton a xxii. kerület pentz károly utca 15. szám alatti állami zeneiskola.

nádasdy kálmánnak az épületben felállított mellszobrát mihály andrás, a magyar állami operaház igazgatója leplezte le. ezt követően ünnepséget rendeztek a kerületi művelődési központban, ahol vajda györgy művelődési miniszterhelyettes mondott beszédet, felidézve a sokoldalú művész, számos opera és prózai színmű rendezője, a magyar állami operaház volt igazgatója a színház- és filmművészet 1 főiskola egykori rektora életútját. /mti/

cz/ka/cl/bc rj st

11.58 170586 0652

-.-

sb0014 4 130 mtib1014

befejeződött a délszláv választmányi ülés

1986. május 17. - a magyarországi délszlávok demokratikus szövetségének választmánya szombaton csávolyon fejezte be tanácskozását, amely pénteken baján kezdődött. az ülésen foglalkoztak az anyanyelvi oktatás továbbfejlesztésével, és megállapodtak abban, hogy növelik a szerb-horvát és szlovén nyelvű kiadványaik számát. a következő években a nemzetiségiek lakta településeken újabb óvodákban és általános iskolákban teremtik meg a lehetőséget a kétnyelvűség gyakorlásához, folytatják a nemzetiségi kultúra tárgyi emlékeinek, népművészeti és irodalmi megnyilatkozásainak gyűjtését. a választmány tagjai csávolyon megtekintették a honismereti kiállítást, amely az itt élő bunyevácok történetét, népviseletét, használati tárgyait mutatja be. az ülésen megemlékeztek a csávolyon élt rozá vidakovic költőről, és bemutatták halála után kiadott verseskötetét. /mti/

lász/rj st

11.59 170586 0930

MK

-.-

sb0015 4 150 mtib1015 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés

1986. május 17. - az országos meteorológiai intézet jelenti:

kevesebb felhő, naposabb idő

délnyugatról északra felé haladva ciklonok vonulnak kontinensünk óceáni partvidéke mentén. a ciklonok frontjai mélyen benyulnak a szárazföld belsejébe. a kárpát-medencén pénteken vonult át egy hidegfront, amely mögött magasnyomású zóna épült fel. a magasnyomású zóna déli peremén nagy felhőtömb található, amely lassan oszlik fel. emiatt a kárpát-medencében vasárnap kevesebb felhő, több napsütés várható.

magyarország nyugati és keleti területein pénteken csak 1-5 órán át sütött a nap, míg az ország középső részén 7-12 órás napfénytartamot mértek. többfelé esett az eső, péntek délután zivatarok voltak. a lehullott csapadék mennyisége általában 5 mm alatt maradt, de néhány zivatargócban 10-15 mm-t mértek. borsod megyében több helyen volt felhőszakadás, amelyet jégeső is kísért, tokajból 21, hidasnémetiből 29 mm-t jelentettek. a legmagasabb nappali hőmérséklet a dunántúlon csak 17-24, az ország keleti felében 25-30 fok között volt. szombat hajnalra 8-15 fokig csökkent a hőmérséklet. délelőtti tulnyomóan borult volt az ég, a dunántúlon többfelé esett az eső, záporok is előfordultak. 11 órakor 13, 21 fok között volt a hőmérséklet.

budapest belterületén pénteken a hőmérséklet napi középértéke 19,4 fok volt a sokéves átlagnál 2,5 fokkal magasabb.

szombaton 12 órakor budapestben a hőmérséklet 18 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1020 hpa, gyengén emelkedik.

várható időjárás az ország területén vasárnap estig:

lassanként felszakadozik, majd csökken a felhőzet, szombaton azonban még többfelé várható eső, zápor, helyenként zivatar. vasárnap a nappali gomolyfelhőképződésből elsősorban északon és keleten várható helyi záporok, zivatarok. a mérsékelt, változó irányú szél a zivatarok idején átmenetileg megerősödik. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 10 és 15, a legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap 23 és 28 fok között alakul.

várható időjárás budapestben vasárnap reggelig:

MK

lassanként csökken a felhőzet, eleinte azonban még ismétlődő eső, záporosodás várható. a légmozgás mérsékelt lesz. a hőmérséklet késő este: 17, hajnalban 14 fok körül alakul.

a duna vízállása budapestnél 326 cm, a hőmérséklete 15.6 fok.
/mti/

rj st
13.10 170586 2479

--

sb0016 4 130 mtib1016

sugárszint-közlemény

1986. május 17. - a sugárszint-mérések eredményei nem mutatnak változást a legutóbbi adatokhoz képest, hazánk egész területén gyakorlatilag megfelelnek a csernobili reaktorbaesetet megelőző természetes értékeknek. /mti/

rj st
14.00 170586 0264

--

sb0017 4 130 mtib1017

munkásör parancsnokok iii. országos tanácskozása /1. rész/

1986. május 17. - a munkásör országos parancsnokságán szombaton megkezdődött a munkásör parancsnokok iii. országos tanácskozása. a kétnapos értekezleten résztvevő mintegy félezer hivatásos és társadalmi állományú parancsnok, illetve a közéletben kiemelkedő tevékenységet végző munkásör értékeli a testület tevékenységének tapasztalatait, és megvitatja az elkövetkező időszak főbb feladatait. a tanácskozás elnökségében foglalt helyet grósz károly, az mszmp politikai bizottságának tagja, a budapesti pártbizottság első titkára, valamint lakatos ernő, az mszmp kb agitációs és propagandaosztályának vezetője. jelen voltak a megyei pártbizottságok képviselői is.

borbély sándor, a munkásör országos parancsnoka vitaindító előadásában hangsúlyozta, hogy a munkásör az elmúlt időszak alatt a magyar szocialista munkáspárt politikájának cselekvő, elkötelezett

GV

részeseként eredményesen ellátta feladatait. tovább javult a munkásor állomány kiképzésének, felkészítésének színvonala, korszerűbbé vált a munkásor egységek szervezeti felépítése, s intézkedéseket hoztak a kiképzésre fordított idő hatékonyabb felhasználására.

a hatékonyabb kiképzés egyik legfontosabb elemeként a munkásorség meghonosította az ugynevezett összevont kiképzési formát, amely a termelés, a szolgálat és a magánélet jobb összehangolásával lehetővé teszi, hogy a munkásorok egy időben, a felkészítés szétforgácsolása nélkül sajátítsák el a szolgálatuk ellátásához szükséges ismereteket.

a fegyveres szolgálat mellett a testület tagjai helytállásukról tettek tanubizonyosságot munkahelyeiken,

(és aktívan részt vállaltak a társadalmi munkában is: tavaly a kongresszusi és a felszabadulási munkaversenyben 857 ezer óra önként vállalt munkát teljesítettek. az utóbbi esztendőben tovább erősödött a testületben szolgálatot teljesítők közéleti aktivitása, felkészültsége is - hangsúlyozta borbély sándor. - ma már mintegy 25 ezer munkásor tölt be különböző párt-, állami, illetve társadalmi tisztségeket. e megnövekedett közéleti tevékenységükkel összhangban a munkásoroknak a jövőben még nagyobb figyelmet kell fordítaniuk az állampolgári felelősség erősítésére, a közrend megszilárdítására. ez megköveteli, hogy a testület tagjai hathatósan lépjenek fel a rendetlenség, a szervezetlenség, a munkahelyi fegyelmezetlenség, illetve a törvényszegés minden megnyilvánulási formája ellen.
/folyt.köv./

gn/rj st
14.16 170586 2478

-.-

sb0018 4 130 mtib1018

munkásorparancsnokok iii. országos... /2. rész/

a testület összetétele jól tükrözi társadalmunk szerkezetét. a személyi állomány 73 százaléka ipari, illetve mezőgazdasági dolgozó, s csaknem 18 százaléka szellemi foglalkozású. az utóbbi hat évben az állomány mintegy fele cserélődött ki, s különösen örvendetes, hogy mind több fiatal lép a munkásorség soraiba. e generációváltás eredményeként ma már a munkásorok 42 százaléka középiskolai, illetve felsőfoku végzettségű. a felkészült fiatalok könnyebben sajátítják

✓

el a kiképzési anyagot, azonban az új nemzedékek kevesebb személyes történelmi tapasztalattal rendelkeznek, ezért a munkásorparancsnokok fontos feladata a fiatalok politikai nevelése, elkötelezettségük formálása - hangsúlyozta beszédében a munkásorség országos parancsnoka. /folyt.köv./

gn/rj st
14.18 170586 0826

-.-

sb0019 4 130 mtib1019

évadnyitás a balatonon - új létesítmények, gazdag program
/1. rész/

1986. május 17. - szombaton a balatonfüredi móló előterében 121. alkalommal tartották meg a vitorlabontó ünnepséget, amely a hagyományok szerint a balatonnál a nyári szezon nyitányának számít. az ünnepségen istván jános, a veszprém megyei tanács elnöke mondott beszédet, egyebek között méltatta a tó vízvédelmét szolgáló - a víz és a jelenlegi víz. ötéves tervidőszakban csaknem 8 milliárd forint költséggel járó - kormányprogram jelentőségét. ezután a himnusz akkordjaira felhúzták a hajókra a fehér vitorlákat és koszorút dobtak a tó vizébe, majd több sportág látványos bemutatót tekinthette meg a sokezer főnyi közönség.

siófokon is ünnepélyes külsőségek között nyitották meg szombaton az idei balatoni évadot. a város három pontjáról 9 fuvószenekear indult reggel az idei nyári szezon kezdetét jelentő esemény helyszínére, a kikötő felé, ahol gáti istván siófok város tanácselnöke mondott beszédet. ezután kulturális és sportrendezvények követték egymást. a legtöbb érdeklődőt a lovasbemutató, és a fuvószenekearok nyilvános szakmai találkozója vonzotta.

x x x

a vendégforgalmi idényre - mint minden esztendőben, most is - új létesítmény megnyitásával, illetve a régi felújításával és gazdag kulturális programmal készültek a balaton-parti megyékben.

keszthely ujdonsága, hogy a strandon három újabb falatozó, egy ajándékbolt és három zöldség-gyümölcsös pavilon készült el az idény kezdetére. a város különböző pontjain, három új söröző várja a vendégeket. a helikon strandon szörf- és csónakkölcsönző működik, a helikon szállónál teniszcsarnokot nyitottak. a balatongyöröki szépkilátónál élelmiszerpavilon épült. vonyarcvashegy, a nyugati partszakasz közkedvelt üdülő- és kirándulóhelye szabadidős

✓

kulturaközponttal gyarapodott, s ugyanitt a főidényre megnyílik a magyar tenger első kínai vendéglője. egy évtizedig tartó felújítás után eredeti pompájában látható a keszthelyi festetics kastélymuzeum. az épület északi szárnyában megnyílt az az afrikai trófea gyűjtemény-kiállítás, amely nemrég került a magyar állam birtokába. új állandó kiállítás várja a látogatókat a keszthelyi balatoni muzeumban is. /folyt.köv./ rj
14.42 170586 2227

-.-

sb0020 4 150 mtib1020

évdnyitás a balatonon... /2. rész/

balatonfűréden már az előszezonban megnyílt egy új abc-üzlet és korszerűsítették a város skála áruházát is. újabb abc-áruházakat nyitnak meg a főszezonig balatonakarattyán és révfülöpön, új kereskedelmi pavilonokkal gazdagodik balatonkeresztúr, boglárlelle, köröshegy és balatonszárszó.

a tóparti három megyében az idén mintegy 50 millió forintot költenek a kempingek fejlesztésére. korszerűsítik és bővítik a balatonszabadi, a zamárdi, a balatonberényi, a balatonkenesei és az alsóörsi strandot. fonyódon, keszthelyen és badacsonytomajon vitorlás sportkikötő épül. a balaton nyugati medencéje viharjelző hálózatának korszerűsítésére az idén 5.5 millió forintot költenek.

a déli parton már az évdnyitó után elkezdődnek a nyári programok. síófokon, a szabadtéri színpadon mindenki megtalálja majd a neki tetsző előadást, produkciót. minden bizonyosan sikerre számíthat a brazil táncgyűjtemény riói karnevál című műsorával. az „inter popfesztivál 86.”-ra a könnyűzene rajongóit várják. fellép a világhírű benkő dixieland band, a markos györgy-nádas györgy kabaréduo, operetttestet rendeznek kálmán imre és lehár ferenc szerzeményeiből. lesznek népzenei műsorok és a gyermekek számára bábszínházi előadások is.

szántódpusztán, az idegenforgalmi és kulturális központban képzőművészeti, népművészeti, helytörténeti kiállítások várják a közönséget. balatonbogláron kápolnatárlatokat rendeznek a szépművészeti muzeum szoboranyagából, mai magyar festők alkotásaiból és egyházművészeti műkincsekből. a vörös kápolna előtti szabadtéri színpadon tizenkét alkalommal lép fel a kaposvári csiky gergely színház társulata. /mti/

of/szé/lad/tóa rj st
14.58 170586 1703

Gv

-.-

sb0021 4 150 mtib1021

diákmunkák kiállítása a mezőgazdasági muzeumban

1986. május 17. - új, időszakos kiállítást nyitottak szombaton a mezőgazdasági muzeumban. a hazánk mezőgazdasága diákszemmel című kiállítás előzménye az a pályázat volt, amelyet az 1985-86-os tanév elején 16. alkalommal hirdetett meg az intézmény.

az általános iskolások rajzokkal, textiliákkal, kisplasztikákkal és dolgozatokkal; a középiskolás diákok pedig írásbeli dolgozatokkal pályázhattak. több mint háromszáz iskolából 3500 tanuló küldött valamilyen alkotást. a legtöbben rajzot készítettek: összesen 2324-et. a középiskolások 340 dolgozatot készítettek. az írásbeli munkákban a tanulók foglalkoztak a növénytermesztés hagyományaival, a kertészeti kultúrák kialakulásának történetével, a gabonatermesztés régebbi módszereivel, a helybeli nagyüzemek történetével, a környezetvédelemmel például az agrártörténeti emlékekkel.

a bíráló bizottság a beküldött képzőművészeti munkák közül csaknem minden tizediket kiállításra méltónak ítélte, s 257 tanulót, illetve iskolai közösséget díjazott. a középiskolások dolgozatait külön értékeli, s ennek május 24-i eredményhirdetésére a díjnyertes munkák szerzőit és tanáraikat is meghívják.

az általános iskolások pályázatai közül a mezőgazdasági muzeum fődíját a soltvadkerti iskola kerámia szakköre nyerte el, míg a muzeum baráti körének díját a gyáli ady endre uti általános iskola kapta. a legtöbb díjazott és kiállított alkotást a gencsapáti, a kismarjai, a jászapáti, a gyáli, a fonyódi, a vaszari, a pápai ének-zenei, a kiskörösi, a kazincbarcikai és a budapesti diana uti általános iskolákból küldték a mezőgazdasági muzeumba. /mti/

fi/gg sl rj st
15.07 170586 1679

Gv

-.-

sb0022 4 150 mtib1022 /közönségszolgálat/

Lottó-nyeremények

1986. május 17. - a sportfogadási és Lottó igazgatóság közlése szerint a 20. játékhetén 5 találatos szelvény nem volt.

a Lottó-nyeremények a ny^ereményilleték levonása után a következők:

4 találatos	92 db,	nyereményük egyenként	122.925.-	ft
3 találatos	10.589 db,	nyereményük egyenként	534.-	ft
2 találatos	313.027 db,	ezekre egyenként	23.-	ft-ot

fizetnek.

/mti/

rj st

15.11 170586 0436

-.-

sb0023 4 160 mtib1023

megkezdődtek a kemenesaljai napok

1986. május 17. - nagyszabású sportünnepélllyel nyitották meg a május 25-ig tartó kemenesaljai napokat celldömölkön. az immár két évtizedes hagyományra visszatekintő rendezvénysorozat keretében vasárnap a kemenesaljai művelődési központban megnyitják kiss istván kossuth-díjas művész szobrainak kiállítását. a következő napokban sömjénminályán rendezik a város és a városkörnyék általános- és középiskolás kórusainak hangversenyét, s a berzsenyi-pincénél kihirdetik a béke-rajzpályázat eredményét. a liszt ferenc-évforduló alkalmából kerül sor a nagy magyar zeneszerző nevét viselő kórusok celldömölkői találkozójára. berzsenyi daniel szülőfalujában, egyházashetyén tudományos emlékülést rendeznek, s celldömölkön megalakítják kemenesalja baráti körét. a ság-hegyen rendezik a vasutas fuvószenekarok országos találkozóját, s hangversenyt adnak a hegy hatalmas kráterében. /mti/

Lér/rj st - kiváló

15.12 170586 0947

W

-.-

sb0024 4 170 mtib1024

nemzetközi autóstalálkozó bükkfűrdőn

1986. május 17. - tizedik alkalommal rendezte meg a pünkösdi autóstalálkozót bükkfűrdőn a magyar autóklub vas megyei szervezete. az eseményre a hazaiakon kívül ausztriából, jugoszláviából és csehszlovákiából is szép számmal érkeztek vendégek. szombaton, a találkozó első napján került sor a hagyományos autós szlalom- és ügyességi versenyre, az autó- és repülőmodellezők bemutatójára. volt kresz-totó, kirakodóvásár, divatbemutató is. a vas megyei közlekedésbiztonsági tanács és az autóklub díjmentes fényszóróbeállítás, közlekedésbiztonsági és műszaki tanácsadást tartott a helyszínen. az autóbállal befejeződő szombati program után vasárnap ismét egész napos műsor várja a találkozó résztvevőit. /mti/

Lér/rj st

15.13 170586 0770

-.-

sb0025 4 130 mtib1025

ballagó imre életműkiállítása székesfehérváron

1986. május 17. - ballagó imre festőművész életműkiállítását nyitották meg szombaton a székesfehérvári istván király muzeumban. a 71 éves székesfehérvári művész több, mint hetven munkáját állította ki, köztük az elmúlt hónapokban született legfrissebb alkotásait is. a tárlatot június 15-ig tekinthetik meg az érdeklődők. /mti/

dáv/rj st

15.14 170586 0403

W

-.-

sb0026 4 160 mtib1027

országos szövetkezeti béke emléktúra ópusztaszeren

1986. május 17. - a fogyasztási szövetkezetek országos tanácsa, csongrád megyei szervezetekkel együttműködve szombaton az ópusztaszeri nemzeti történelmi emlékparkban rendezte meg az országos szövetkezeti kongresszusi béke emléktúrát. erre az ország valamennyi megyéjéből az általános fogyasztási szövetkezetek mintegy ezer tagja érkezett. délelőtt a szövetkezeti dolgozók öt-tíz tagú csapatai 6 kilométeres erdei pályán természetjáró turán mérték össze ügyességüket. délután a honfoglaló fejedelem nevét viselő árpád ligetben békenagygyűlést tartottak. fodor istván, az országos béketanács titkára mondott beszédet, méltatva a nemzetközi békeév jelentőségét, a szovjetunió és más szocialista országok, köztük hazánk békekezdeményezéseit.

a nagygyűlést követően átadták az emléktúrán legtöbb pontot elért csapatoknak a különböző díjakat, tárgyjutalmakat, okleveleket. a résztvevők megtekintették az ópusztaszeri nemzeti emlékpark skanzenjét és a csongrád megyei szövetkezeti néptáncgyűtéseket, politikai dalosok szórakoztató műsorát.

a történelmi emlékhelyen ezen a napon ugynevezett „békefalat”, állítottak fel. ezen helyezték el az országos béketanács „őrizzük a békét”, című felhívását, amelyet a találkozó résztvevői elolvastak és az abban foglaltakat aláírásukkal erősítették meg. /mti/

tób/rj az

16.12 170586 1382

sb0027 4 130 mtib1028

nemzetközi ifjúsági találkozó záhonyban

1986. május 17. - nemzetközi ifjúsági béke- és barátsági találkozót rendeztek szombaton záhonyban. az egész napos rendezvényen házigazdaként több mint kétezer vasutas fiatal, vendégként pedig szabolcs-szatmár hét városából, valamint a csehszlovákiai ágcsernyőről és a szovjet csapról érkezett küldöttségek voltak jelen.

G

a találkozó politikai nagygyűléssel kezdődött; ezt kulturális, szórakoztató műsorok, sportbemutatók követték; a fiatalok szellemi és ügyességi játékokon mérhették össze tudásukat, baráti beszélgetéseken vettek részt. /mti/

ács/rj az
16.19 170586 0612

sb0028 4 160 mtib1030

megnyitott a felújított országos uttörőmuzeum

1986. május 17. - ismét látogítható vaján az országos hagyományörző uttörőmuzeum, amelyet az egy éven át tartó felújítási munkákat követően szombaton nyitottak meg újra. a muzeum XIV. században épült vay-kastély egyik épületrészében 1977-től fogadta a közönséget. most kiállítási anyagában is gazdagodott: a hazai uttörőmozgalom, ezen belül a hagyományörző közösségek tevékenységét bemutató dokumentumok mellett számos olyan tárgyat is bemutatnak, amit - a múzeumokban szokatlan módon - kézbe is vehetnek az érdeklődők. ezek közé az újdonságok közé tartozik például a rákóczi-szabadságharc csatáit bemutató terepasztal, az egri vár ostrománál használt fegyverek másolata.

az évente csaknem kétszázezer látogatót fogadó uttörőmuzeum szombati megnyitója az uttörőmozgalom 40. évfordulója tiszteletére rendezett szabolcs-szatmár megyei programsorozatának kezdete is volt. ebből az alkalomból vaján, a kastélyparkban megyei uttörőtalálkozót tartottak, amelyen csaknem félezer gyerek vett részt. /mti/

ács/rj az
16.52 170586 1074

G

sb0029 4 130 mtib1031

országos szakmunkástanuló napok szolnokon

1986. május 17. - szombaton szakmai tanácskozásokkal folytatódott a szot ifjúsági bizottsága és a kisz kb által rendezett iii. országos szakmunkástanuló napok hét végi rendezvénysorozata. a résztvevők először a megyeszékhely művelődési és ifjúsági központjában sólyom ferencnek, a szot titkárának, valamint varga sabján lászlónak, a kisz kb titkárának vitaindító előadását hallgatták meg. ezt követően a küldöttek több helyszínen szekciótuléseken vitatták meg a szakmunkásképző intézetekben folyó mozgalmi munka korszerűsítésének módszereit és a szabadidő tartalmas eltöltésének lehetőségeit. az eszmecseréken vélemények hangzottak el olyan, a fiatalokat érdeklő kérdésekről, mint az egészséges életmód, a diáksport valamint az amatőr művészeti mozgalmak helyzete. emellett a program keretében sor került idős és fiatal szakmunkások találkozására, a vendégek ellátogattak a szolnoki művésztelepre és a killián györgy repülő műszaki főiskolára. a háromnapos rendezvény második napja éjfélig tartó műsorral zárult: kilenc órán át nonstop jelleggel szerepeltek a színpadon táncosok, kaszkadőrök, parodisták, és pol-beat énekesek, koncertet adott az old boys és az első emelet együttes.

vasárnap délelőtt az ensz nemzetközi béke éve tiszteletére rendeznek ifjúsági felvonulást, majd a fegyverkezés ellen tiltakozó nagygyűléssel zárul a iii. országos szakmunkástanuló napok rendezvénysorozata. /mti/

laz/rj az
17.15 170586 1472

-.-

sb0030 1 130 mtib1032

válasz az importkorlátozó intézkedésekre - 168 óra!

1986. május 17. - a közös piac nemrég bejelentett importkorlátozó intézkedéseiről, ezek kihatásairól és a magyar válaszlépésekről nyilatkozott a magyar rádió 168 óra című műsorának antalpéter tibor, a külkereskedelmi minisztérium főosztályvezetője.

számítani lehetett arra, hogy a közös piac külügyminisztere meg erősíti az import-tilalmat a szocialista országokkal szemben?

G

- jellemző a közös piacon belül kialakult helyzetre, hogy a miniszteri tanács és a különböző egyéb bizottságok közel egy hétig vitatták az elkészített javaslatot. a vita során tulajdonképpen két kérdésre koncentráltak az import tekintetében. az egyik, hogy milyen országokra terjesszék ki a tilalmat, a másik pedig az, hogy milyen termék-kör legyen bevonva. végülis úgy döntöttek, hogy jugoszláviát bevonják az érintett országok körébe, a termékek tekintetében pedig egy annyira bizonytalan határozat született, hogy például az még ma sem teljesen világos: a zöldség- és gyümölcsfélék közül melyeket érintenek ezek az intézkedések.

ugy értsem ezt, hogy nem érkezett meg egy élelmiszer-jegyzék mondjuk hazánkba, amely tartalmazta volna, hogy mit nem vesznek át, vagy pedig ez a jegyzék nem egyértelmű?

- az elfogadott határozat és az ennek alapján kialakított rendelkezés megjelenik a közös piac hivatalos lapjában és ahhoz mellékelnek egy árulístát. de pénteken még azt tapasztaltuk, hogy egyes országok ezt a tilalmat friss zöldségre és friss gyümölcsre alkalmazzák csak, míg más országok például a tartósított zöldségre és gyümölcsre is kiterjesztik.

mit ért azon, hogy „ugy tapasztaltuk,,? próbáltunk eladni? indultak utnak szállítmányok?

- egyrészt voltak szállítmányok a határon, másrészt pedig beszélünk az egyes országok illetékes képviselőivel. dániában például közölték velünk, hogy mélyhűtött zöldségre és mélyhűtött gyümölcsre nem alkalmazzák a tilalmat. egyébként teljesen logikusan, hiszen ezek a termékek tavalyi termésből készültek. más országokban közölték, hogy a teljes zöldség- és gyümölcskategóriára kiterjesztik - bár, a szöveges részekben mindig csak friss zöldségről és friss gyümölcscről beszélnek.

/folyt.köv./ of/rj

17.59 170586 2240

G

-.-

sb0031 1 130 mtib1033

válasz az importkorlátozó .../2. rész/

ezek szerint ez az intézkedés módot nyújt arra, hogy ki-ki, akár önkényesen is átértelmezze és értelmezze?

- egyelőre még igen, de mi erre felhívtuk az egyes tagországok hatóságainak a figyelmét és a közös piac bizottságánál interveniáltunk emiatt.

a közös piacon belül milyenek a belső erőviszonyok? Lehet-e tudni azt, hogy ki volt az embargó mellett és ki volt ellene?

- ez teljesen világosan látható. először olaszország, majd dánia vezetett be még nemzeti hatáskörben ilyen korlátozó intézkedéseket. később, a külügyminiszteri értekezlet hosszú vitáját látva, franciaország ugyancsak nemzeti hatáskörben lépett. a mezőgazdasági protekcionizmus, a mezőgazdasági érdekek ezekben az országokban a legerősebbek. olaszország exportjában a zöltségfélések értéke megközelíti a személygépkocsik exportjának az értékét. dánia - ugyancsak köztudottan - egy nagy hústermelő és húsexportőr. a francia mezőgazdasági érdekekről pedig - azt hiszem - nem is érdemes külön beszélni.

tény az is, hogy a közös piac-i termelők közül elég sokan szenvedtek el veszteségeket.

- ezeknek a veszteségeknek az egyik oka az, hogy a tömegtájékoztató eszközök egyrészt felkorbácsolták a közvélemény hangulatát. elég erős tartózkodás tapasztalható ma a nyugateurópai országokban a zöltségfogyasztással szemben. ugyanakkor a szükségesnél talán szigorubb követelmények is szerepet játszhatnak, mert például kanadában elkoboztak szennyezett olasz zöltségféléseket.

ha már kanadánál tartunk - hogyan reagált az embargóra az Európán kívüli világ?

- Európán kívül a fejlett országokban sehol nem vezettek be import-tilalmat, azonban mindenhol jelezték, hogy az Európából - és nem csak kelet-Európából - származó élelmiszerféléseket a határon szigorú vizsgálatnak fogják alávetni. a fejlődő országokban a közös piac példája először hatott: néhány fejlődő ország bevezetett import-korlátozásokat. pénteken este azonban már az összesített információink szerint, egyetlenegy fejlődő országban sem volt érvényben globális import-tilalom - ezek az országok is berendezkedtek az áru-félések mérésére.

ezek szerint azok a fejlődő országok például, amelyek a magyar élelmiszeripari termékek fontos vásárlói, azok semmilyen korlátozással nem élnek most már?

- most már semmilyen globális, abszolút korlátozással nem élnek. és az is nagyon lényeges, hogy ezek felé az országok felé a tranzit utvonataink is szabadok. /folyt.köv./ of/rj
18.00 170586 2505

-.-

sb0032 1 130 mtib1034

válasz az importkorlátozó... /3. rész/

amikor mi megtudtuk, értesültünk a közös piac miniszteri tanácsának a döntéséről: hogyan reagáltunk erre?

- elhatároztuk, hogy írásbeli tiltakozást nyújtunk be az európai gazdasági közösség tagországainak a kormányaihoz, valamint az európai gazdasági közösséghez. ez az írásbeli tiltakozás megtörtént.

ez milyen erős diplomáciai lépés?

- a diplomácia nyelvén, ez erős tiltakozás. válasz-intézkedést még nem jelent, ez megfontolás tárgyát képezi. jelenti viszont azt, hogy ebben a jegyzékben mi felsoroljuk azokat az indokainkat, amiért ezt az intézkedést - és most majdnem hogy idézem - önkényesnek, megalapozatlannak és indokolatlanul diszkriminatívnak tartjuk.

mit jelentenek ezek a kitételek?

- önkényes lépés ez azért, mert bár látszólag objektívnak tűnik az az indoklás, hogy a csernobiltól 1.000 kilométeres körzetet tekintve az európai gazdasági közösség szennyezett területnek, ez a látszólag objektív mérce azonban tudományosan nem megalapozott, és a mérések nem támasztják alá. ezen a körön belül vannak területek, amelyek egyes időszakokban csak részben és sokkal kevésbé voltak szennyezettek, mint a körön kívül. nem kerülheti el az ember figyelmét az, hogy az 1.000 kilométer pont csernobiltól a csehszlovák-osztrák-magyar határ találkozásáig terjed. azonos helyzetben lévő országokat azonos módon kellene kezelni. márpedig például Ausztriára - ahol időnként és most már hosszabb ideje, miként ezt az osztrák újságok is publikálták, sokkal magasabb volt a szennyezettség szintje, mint Magyarországon - ezek az intézkedések nem vonatkoznak.

bel

- 24 -

1986.05.17.

mi lehet a válasz egy ilyen tiltakozásra? tehát a diplomáciai csatornákon hogyan folytatódhat tovább ez a „mérkőzés„?

- mi nagyon reméljük, hogy ez a mérkőzés nem a diplomáciai csatornákon fog tovább folytatódni. a bizottság javaslatában szerepel, hogy május 20-án felülvizsgálják az intézkedéseket. a május 20-i felülvizsgálat eredményezheti azt, hogy az általunk kifogásolt intézkedéseken lazítanak, vagy eltörlik, és egyébként is május 31-e pillanatnyilag a korlátozások határideje. valószínűnek tartom, hogy május 31-e után ki tudunk alakítani egy olyan együttműködést az európai gazdasági közösség tagországaival, amelynek a segítségével az exportunk újra megindulhat.

/folyt.köv./ of/rj
18.00 170586 2353

-.-

sb0033 1 130 mtib1035

válasz az importkorlátozás ... /4. rész/

a közös piac országain kívül tettünk-e máshol hivatalos lépéseket?

- minden ország irányában hivatalosan eljártunk olyan módon és annak mértékében, ami megfelelt a velünk szerben bejelentett, és a gyakorlatban alkalmazott intézkedéseknek. természetesen mi az együttműködést kezdetiől fogva minden partnerünknek felajánlottuk: nem kifogásoljuk az ellenőrző méréseket, kívánság szerint szállítmányainkat ellátjuk az illetékes magyar hatóságok által végzett ellenőrzést és annak adatait tartalmazó hivatalos tanúsítvánnyal - fejeződik be a nyilatkozat. /mti/

of/rj az
18.01 170586 0628

R

-.-

bel

- 25 -

1986.05.17.

sb0034 4 130 mtib1037

üdvözlő távirat /norvégia/

1986. május 17. - losonczy pák, az elnöki tanács elnöke táviratban fejezte ki jókívánságait v. olaf norvég királynak, norvégia nemzeti ünnepe alkalmából. /mti/

ka -ár rj az
18.56 170586 0215

-.-

sb0035 4 130 mtib1038

ausztrál miniszter látogatása

1986. május 17. - barry cohen ausztrál kulturális és környezetvédelmi miniszter köpeczi béla művelődési miniszter meghívására május 15-17. között magyarországon tett látogatást. a megbeszéléseken áttekintették a magyar-ausztrál kulturális kapcsolatok időszerű kérdéseit, megállapítva, hogy indokolt kölcsönösen törekedni az együttműködés fejlesztésére, különösen egymás irodalmának megismertetése terén. megállapodtak arról, hogy az ausztrál állam megalapításának 200. évfordulóján, 1988-ban rendezendő ünnepségsorozaton magyar kulturális rendezvényekre is sor kerül. barry cohen bejelentette, hogy ausztráliában megalakult az ausztrál-magyar kapcsolatokat fejlesztő bizottság, amelynek célja a sport, a turizmus, a tájékoztatás és a kultúra területén elősegíteni a kapcsolatokat fejlesztését.

a miniszter találkozott ábrahám kálmán, az országos környezet- és természetvédelmi hivatal elnökével is. barry cohen fogadta marjai józsef, a minisztertanács elnökhelyettese.

az ausztrál miniszter szombaton elutazott hazánkba. /mti/

ka -ár rj az

Vallamtitkárral,

18.58 170586 1103

R

-.-

sb0036 4 130 mtib1039

munkásör parancsnokok iii. országos... /3. rész/

a tanácskozás délutáni ülésén felszólalt grósz károly. előljáróban az mszmp központi bizottsága nevében köszöntötte a tanácskozás résztvevőit, s átadta kádár jános főtitkár üdvözlését a munkásörtség teljes személyi állományának.

az mszmp politikai bizottságának tagja ezután a testület munkáját értékelve elmondta: a magyar szocialista munkáspárt vezetése nagyra becsüli azt az áldozatkész helytállást, amelyet a testület tagjai tanúsítanak a mindennapi termelőmunkában, politikai közéletünkben, illetve a szolgálati feladatok teljesítésében. tevékenységük rendszerünk szilárdságának, szocialista fejlődésünknek pótolhatatlan erőforrása - mondta grósz károly, majd a munkásörtség megalakulásának történelmi körülményeit idézte fel.

nehéz, tragédiákkal terhes időszakban láttak hozzá, hogy létrehozzák a testületet, amely születésének pillanatától fogva áldozatkész szerepet vállalt a munkás-paraszt hatalom védelmében. különös megbecsülést érdemelnek a munkásörtség alapító tagjai és régi harcosai, akik immár több évtizede végzik emberpróbáló, felelősségteljes szolgálatukat. a történelmi események felidézése, az akkori politikai viszonyokra való emlékezés azért is időszerű, mert olyanok is akadnak, akik megpróbálják újraértékelni és értelmezni a 30 évvel ezelőtti eseményeket, s elfelejtik az akkor szerzett tanulságokat.

a legutóbbi országos parancsnoki értekezlet óta eltelt három évben a munkásörtség jelentős fejlődésen ment át. az akkor kijelölt céloknak megfelelően kialakultak a feladatok színvonalas teljesítését szolgáló hatékony módszerek, s megindult a testület megújulásának, folyamata.

az mszmp központi bizottságának értékelése szerint a munkásörtség személyi állománya politikailag szilárd, elkötelezett, fegyelmezett. ez a testület tevékenységének legfontosabb politikai jellemzője. ennek forrásai közé tartozik mindenekelőtt a párt egyértelmű, világos politikája; ugyancsak itt kell számba venni a munkásörök történelmi ismereteken nyugvó tudatosságát, meggyőződését és nem utolsósorban a parancsnokok hozzáértését, közösségalkító képességét, nevelő munkáját is. ezek a tényezők együttesen formálják politikai erővé e testületet, amelynek nevelő hatására több pánton kívüli munkásör találja meg az utat a párt soraiba.

/folyt.köv./ gn/rj
19.25 170586 2353

R

--

sb0037 4 130 mtib1040

munkásör parancsnokok iii. .../4. rész/

a jövőben a pártszervek és szervezetek még fokozottabb figyelmet szentelnek a munkásör egységek életének, különös tekintettel az egyes emberekkel való törődésre, hiszen a testület ereje, arculata is az egyes emberek jellemétől, tudatosságától függ - hangsúlyozta grósz károly.

az mszmp politikai bizottságának tagja ezután időszerű politikai és gazdasági kérdésekről, a társadalmunk előtt álló legfontosabb feladatokról tájékoztatta a tanácskozás résztvevőit.

az értekezlet vasárnap a munkásör parancsnokok hozzászólásaival folytatódik. /mti/

gn rj az
19.27 170586 0620

--

sb0038 4 150 mtib1042

kommunista műszakok

1986. május 17. - szombaton az ország több vállalatánál kommunista műszakot tartottak. a győr megyei állami építőipari vállalatnál mintegy 3500 dolgozó vett részt az önkéntes munkában; győrött, kapuváron, csop. nán, mosonmagyaróváron és sopronban lakásokat építettek. termeltek a győri házgyárban is. dolgoztak a rába vagon- és gépgyár 100 ezer négyzetméteres új csarnokának építésén; az alapozási és tereprendezési munkákat végezték. a kommunista műszak bevételeiből az építőipari vállalat győri rábca-parti víztelepét korszerűsítik és hozzájárulnak egy ott épülő uszómedence költségeihez.

berhidán, ahol tavaly a legnagyobb károkat okozta a földrengés, szombaton ismét társadalmi munkaakciókra vállalkoztak az ország különböző vállalatainak szocialista brigádjai, önkéntes segítői. mintegy husz helyre összpontosították a községbe kétnapos munkára érkezett 235 társadalmi munkást, akik közül százharmincötven a tolna megyei állami építőipari vállalatból érkeztek. a szakemberek - kőművesek, tetőfedők, villany- és vízvezeték szerelők - tevékenységét az ünnepnapokon is ügyeletet tartó községi tanács hangolta össze. /mti/

szé/cser/rj óz az
19.45 170586 1183

R

--

sb0039 4 130 mtib1043

ballagási ünnepségek

1986. május 17. - szombaton az ország több felsőfoku oktatási intézményében tartottak ballagási ünnepséget, felelevenítve a régi szokásokat is.

sopronban 111 végzős hallgató - erdő- és faipari mérnök - valamint faipari üzemmérnök-jelölt köszönt el az alma matertől. a végzősök a kari himnuszok elhangzása után átadták az ifjuság zászlaját a negyedéves hallgatóknak, majd színes valétázó menet vonult végig a város utcáin. a program a Liszt ferenc művelődési központban a hagyományos valéta bállal zárult.

szarvason a mezőgazdasági főiskolások rendezték meg hagyományos sárgulási ünnepségüket. a végzős fiatalok elbucsuztak a város vezetőitől, megkoszorúzták tessedik sámuelt szobrát, a főiskolán ballagási ünnepélyen vettek részt, délután pedig vidám sárgulási fölvonuláson köszöntek el a város lakóitól. az idén huszonnégyen végeznek talajjavítási-vízrendezési, ötvenketten növénytermesztési, harminchárman pedig levelező növénytermesztési szakon.

ugyanezen a napon rendeztek ballagási ünnepséget szarvas másik felsőfoku tanintézetében, az óvónőképzőben is. a szarvasi képzőtől 116 másodéves óvónőjelölt vett búcsút. /mti/

sam/cser/öz rj az

19.50 170586 1199

-.-

sb0040 4 130 mtib1044

béketúra oroszországban

1986. május 17. - a meg-megújuló májusi esők ellenére több mint ezer résztvevője volt szombaton oroszországban az immár hagyományos béketúrának, a májusi béke-barátságai hónap e kiemelt komárom megyei rendezvényének. a csapatokat ezuttal is a városi művelődési központtól indították a 20-as bányászati pihenőparkjához, a vértes hegységen át vezető csaknem 10 kilométeres út öt állomásán gyakorlati és szellemi erőpróba mérék össze tudásukat a valamennyi korosztályt képviselő résztvevők. a pihenőparkban kulturális és szórakoztató programok, valamint játékos ügyességi és sportversenyek változtatták egymást.

G

az egész napos program békefórummal zárult oroszországban, amelyen a jelenlévők kérdéseire barabás miklós, az országos béketanács főtitkára válaszolt. /mti/

pil/rj az
19.54 170586 0814

-.-

sb0041 4 160 mtib1045

hajdu-bihari kórusfórum

1986. május 17. - huszonegy énekkar részvételével amatőr kórusfórum kezdődött szombaton a Liszt ferenc zeneművészeti főiskola debreceni tagozatán. a fórum az idén a Liszt-évfordulóhoz kapcsolódik: a zeneszerző születésének 175. és halálának 100. évfordulója alkalmából minden kórus egy-egy Liszt-művet is bemutat. szombaton tizenegy énekkar lépett a közönség és a szakmai zsűri elé; ez utóbbi révész lászló Liszt-díjas érdemes művész elnökletével értékeli a produkciókat. a főiskola hangversenytermében este rendezett koncerten a résztvevőkből alakított mintegy ötszáz tagú összevont kórus együttesen énekelte Liszt ferenc magyar ünnepi dal című kórusművét.

a hajdu-bihar megyei kórusfórum vasárnap további tíz énekkar bemutatkozásával folytatódik. /mti/

tár/rj az
19.58 170586 0811

B

-.-

sb0042 4 160 mtib1046

hazaérkezett a debreceni népi együttes

1986. május 17. - egyhetes jugoszláviai vendégszereplésről szombaton hazaérkezett a debreceni népi együttes, a macedoniai strugában és környékén öt nagyszerű előadást tartottak, hortobágyi és alföldi táncokat mutattak be az ottani közönségnek saját zenekaruk kíséretével. /mti/

szü/éva rj az inf.: bakó endre, a hajdu-bihari napló fõmunkatársa

19.59 170586 0402

-.-

sb0043 4 160 mtib1047

fiatalok koncertjei zalaegerszegen

1986. május 17. - osztrák és magyar fiatalok koncerteztek szombaton zalaegerszegen, a városi hangverseny- és kiállítóteremben. előbb az alsóausztriai ifjúsági szimfonikus zenekart hallhatta a közönség, a nyugati szomszédunk legnagyobb tartományából érkezett ötven tagú együttes tíz éve alakult, tagjai 12-15 esztendősek, vezetőjük manfred honeck dirigálásával klasszikus és kortárs szerzők műveit szólaltatták meg.

műsoruk után került sor kaposvár, szombathely és a vendéglátó város gyermekkórusainak hagyományos találkozója. a somogyi és a vasi színeket két-két általános iskola uttörő énekkara képviselte, a házigazdák pedig három iskola négy kórusát szerepeltették. /mti/

tas/kné rj az
20.02 170586 0748

W

-.-

sb0044 1 130 mtib1049

hazaérkezett franciaországból a magyar ipu-küldöttség

1986. május 17. - szombaton hazaérkezett budapestre az interparlamentáris unio magyar csoportja magyar-francia baráti tagozatának küldöttsége, amely dr. pesta lászlónak, a tagozat elnökének vezetésével egy hetes látogatást tett franciaországban.

a magyar országgyűlési képviselőket hubert martin, a francia szenátus francia-magyar baráti tagozatának elnöke hívta meg. küldöttségünk találkozott alain poherrel, a francia szenátus elnökével, a szenátus francia-magyar baráti csoportjával, a nemzetgyűlés több tagjával, megbeszéléseket folytattak a két törvényhozó testület, illetve a magyarországon és franciaországban működő ipu-csoport közötti, eddig is eredményes együttműködésről, a kapcsolatok fejlesztésének lehetőségeiről. a delegáció járt elzászban és ennek során a közös piac strasbourggi európai parlamentjében is, s tárgyaltak a kétoldalú kapcsolatok építésének kilátásairól. /mti/

of/rj az
20.47 170586 0975

-.-

sb0045 4 180 mtib1052

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke

1986. május 17. -

- sb0001 kamarai kereskedelmi központ a bnv-n
- sb0002 új kompresszorüzem a földgázmezőn
- sb0003 begyújtották a boksákat
- sb0004 bányászlakás-építés balinkán
- sb0005 szezonkezdés a dunakanyarban
- sb0006 csimpánzbőli pécselt
- sb0007 horgászati tilalmak
- sb0008 magyar napok japánban - küldöttség utazott tokióba
- sb0009 munkásör parancsnokokk iii. országos tanácskozása /gyh/
- sb0010 gyémántlakodalom bucsuszentlászlón
- sb0011 új élelmiszerárúház mosonmagyaróvárott
- sb0012 békehónapi rendezvények a fővárosban
- sb0013 nádasy kálmán zeneiskola
- sb0014 befejeződött a délszláv választmányi ülés
- sb0015 időjárás-jelentés

W

sb0016 sugárszint-közlemény
 sb0017 munkásör parancsnokok 111. országos tanácskozása /1. rész/
 sb0018 munkásör parancsnokok 111. országos tanácskozása /2. rész/
 sb0019 évadnyitás a balatonon - új létesítmények /1. rész/
 sb0020 évadnyitás a balatonon - új létesítmények /2. rész/
 sb0021 diákmunkák kiállítása a mezőgazdasági múzeumban
 sb0022 lottó-nyeremények
 sb0023 megkezdődtek a kemenesaljai napok
 sb0024 autóstalálkozó bükkfürdőn
 sb0025 ballagó Imre életműkiállítása
 sb0026 országos szövetkezeti béke emléktúra ópusztaszeren
 sb0027 nemzetközi ifjúsági találkozó záhonyban
 sb0028 megnyitott a felújított uttörőmuzeum
 sb0029 országos szakmunkástanuló napok szolnokon
 sb0030 válasz az importkorlátozó intézkedésekre /1. rész/
 sb0031 válasz az importkorlátozó intézkedésekre /2. rész/
 sb0032 válasz az importkorlátozó intézkedésekre /3. rész/
 sb0033 válasz az importkorlátozó intézkedésekre /4. rész/
 sb0034 üdvözlő távirat /norvégia/
 sb0035 ausztrál miniszter látogatása
 sb0036 munkásör parancsnokok 111. országos tanácskozása /3. rész/
 sb0037 munkásör parancsnokok 111. országos tanácskozása /4. rész/
 sb0038 kommunista műszakok
 sb0039 ballagási ünnepségek
 sb0040 béketúra orosz lányban
 /folyt.köv./ rj
 21.03 170586 1871

sb0046 4 130 mtib1053

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0041 hajdu-bihari kórusfórum
 sb0042 hazaérkezett a debreceni népi együttes
 sb0043 fiatalok koncertje zalaegerszegen
 sb0044 hazaérkezett franciaországból az ipu küldöttség
 sb0045 tartalomjegyzék /1. rész/
 sb0046 tartalomjegyzék /2. rész/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
 főszerkesztő: Kovács György
 szerkesztette: Kis Tamás
 Apor Zoltán

/mti/ rj
 21.03 170586 0472

a

Belföldi hírek

budapest, 1986. május 18.

bel

v a s á r n a p

sb0001 4 160 mtib1001

óvodai beiratkozás a fővárosban

1986. május 18. - a gyermekük óvodai felvételét kérő szülők budapesten május 26-tól 30-ig jelentkezhetnek a lakhelyük szerint illetékes tanácsi, vagy a munkahelyük szerinti üzemi óvodában.

a fővárosi tanács művelődésügyi főosztályának tájékoztatója szerint az óvodákba azokat a gyermekeket lehet felvenni, akik 1986. szeptember 1-jéig betöltik a harmadik életévüket. a jelentkezési kérelmeket felvételi bizottság bírálja el. az óvoda vezetője a bizottság döntéséről június 16-án az óvodákban kifüggesztett hirdetőn tájékoztatja a szülőket. esetleges panaszokkal a szülők július 1-jéig a kerületi tanácsok művelődésügyi, egészségügyi és sportosztályához, vagy az üzemi óvodát működtető vállalat illetékes szerveihez fordulhatnak.

az óvodák kis, középső és nagy csoportjaiban a szeptember 1-jei évkezdő foglalkozási napon mintegy 67 ezer gyermeket várnak, csaknem kétezerrel kevesebbet, mint tavaly. a feltételek javításával az óvodák már az elmúlt években is fogadni tudták valamennyi gyermeket, akinek szülei a felvételt kérték. a cél az idei tanévben is ugyanaz: egy gyermeket se kelljen helyhiány miatt elutasítani. előfordulhatnak azonban olyan esetek - elsősorban a lakótelepeken -, hogy nem mindenkit tudnak abban az óvodában elhelyezni, ahová szülője a felvételt kérte.

W